

# 别人累积信誉靠诚信经营，有人却在背地“刷单” 淘宝天猫将刷单“傻推网”主办者告上法庭

**Z** 本报记者 高敏 通讯员 西法

**本报讯** 网上购物，看看卖家的信誉评价是“剁手族”的“常规动作”，但有的网店为了推高信誉却出钱找人“刷单”，不仅误导消费者，对诚信经营的卖家来说也十分不公平。

昨天，阿里巴巴集团旗下的淘宝网、天猫网与刷单平台“傻推网”的主办者杭州简世网络科技有限公司（以下简称简世科技）对簿公堂（本报2016年12月6日曾作报道）。阿里巴巴方面认为，简世科技组织刷单行为使电商平台数据受到污染，严重误导消费者，损害了淘宝与天猫网的市场声誉和竞争力，因此索赔216万元，同时要求承担为本案维权所产生的合理支出10万元。

原告淘宝、天猫网表示，两个电商平台在成立之初就设立了评价系统，消费者每次购物后对商品以及服务进行评价。浏览商品详情页面公开的过去一段时长的宝贝成交记录、评价内容，都是消费者在海量商品中选择的主要决策参考之一。但评价需要日积月累的长期积淀，有些卖家却通过各种虚假交易（又称为“炒作信用”“炒信”或“刷单”）的方式，虚构成交记录及用户好评，借此欺骗平台以及消费者，谋求非法利益。“炒信”平台便是利用个别不法网络卖家的这些心理而设立的。

两原告在诉状中指出，简世科技2014年9月开始设立刷单平台“傻推网”，专门从事网络刷单“炒信”。该公司主要的利润来源是手续费与会费。手续费按照商家支付给“刷手”佣金的20%收取；会费按照月费268元、年费1980元由商家支付，成为会员的商家在平台上发布刷单任务不收取任何手续费。

2016年4月5日，杭州市西湖区市场监督管理局对简世科技

的违法行为进行了查处。经查明，2014年9月至2016年3月，在傻推网发布刷单任务的淘宝网、天猫网商家有3001家，涉及刷单金额有2600多万元，违法所得为36万元。杭州市西湖区市场监督管理局认定，简世科技的行为系不正当竞争方式损害其他经营者的合法权益、扰乱社会秩序，并作出了行政处罚的决定。

淘宝、天猫网认为，简世科技设立“傻推网”组织“炒信”“刷单”行为，误导消费者，严重损害了原告的声誉和市场竞争力，同时也严重危及公平、诚信的市场竞争秩序，构成不正当竞争，故索赔216万元。

昨天在法庭上，简世科技提出，淘宝和天猫作为两家独立的企业主体，对这起案件应分开起诉，而不应合并审理，从程序上来说，不符合法定程序，从实体上来说，两原告的主体资格也不适格。

同时，简世科技认为，他们与原告并不存在“不正当竞争”的关系。简世科技的代理人表示，刷单、炒信的行为损害的是存在竞争关系的商家利益，但淘宝、天猫是电商平台，不存在直接的、具体的、特定的损害后果，因此不存在竞争关系，要以“不正当竞争”为由提起诉讼并不合理。

但原告代理律师反驳，淘宝、天猫网所建立的评价体系为网站的核心竞争力之一，经过十多年的评价数据积累，让消费者在购物中形成了对评价数据的依赖。而被告的“炒信”行为，使两个平台的数据受到大量污染，损害原告的声誉和竞争力。另外，原告在打击“刷单”行为中每年要投入大量人力物力，被告的行为也无疑增加了原告的打击成本，同样造成了损害。

昨天的庭审中，双方还就索赔金额等问题展开了激烈的辩论。由于争议较大，法庭没有作当庭宣判。

## 盯紧场所消防安全

**Z** 通讯员 徐步文

**本报讯** 自春节以来，东阳市公安局进行了消防安全大排查大整治。截至2月12日，东阳警方共检查场所单位730多家，发现整改隐患1055处，下发责令整改通知书586份，责令停产停业5家；查处消防行政案件118起，处罚单位39家个人15人。此次排查整治的重点在商场、影院、餐馆、洗浴中心等人员密集场所。东阳市公安局各派出所和消防大队取消调休，集齐消防专管人员，严格落实“每日一查”制度。

为增强公众防范意识，东阳警方还在辖区休闲场所、演出放映场所、歌舞娱乐场所、网吧等公众聚集场地组织了消防演练，并通过消防宣传栏等设施，普及消防安全常识和火灾自救逃生知识。

## 检查幼儿园防火患

**Z** 通讯员 高雪娇

**本报讯** 又是一年开学季。2月14日下午，杭州滨江区浦沿街道江南社区联合区消防大队、街道消安办，对辖区幼儿园开展了消防安全大检查。

检查人员重点对幼儿园消防安全管理制度是否落实，安全出口、疏散通道是否被占用、锁闭和遮挡，电气线路的敷设是否符合标准，灭火器配备是否齐全，室内喷淋系统是否符合要求等情况进行了细致检查，并对幼儿园食堂食品存放、煤气使用和餐具清洁等食品安全情况提出了要求。

别看它黑，它填补了出口空白



通讯员 王涛玮 郑沁宜

近日，浙江旺林生物科技有限公司出口的一批食品级植物炭黑，经衢州检验检疫局查验合格后，在印度尼西亚顺利通关。据悉，该类产品出口在我省尚属首次，标志着浙江的食品级植物炭黑首次打开国际市场。

植物炭黑是一种食用黑色素，是以植物为原料，经炭化、粉碎精制而成的食品添加剂，粒度可达微米级，可作为着色剂用于糖果、糕点等食品的生产加工中。

## 情人节别人玩浪漫，他吃浪头 和女友吵架买醉，小伙掉进瓯江泡了一夜

**Z** 通讯员 季晨曦

**本报讯** 情人节本是情侣一同浪漫的好日子，但18岁小伙子黄某却因与女友吵架，独自买醉后不慎掉入瓯江，在泥水中泡了4个多小时。直到昨天一早，有渔人发现了他，他才被青田警方救起。

昨天早上6时，青田县公安局指挥中心接到群众报警称，在温溪镇学神公园外的江里，有一名醉酒人员被困，急需救援。温溪派出所值班民警王永钱得到110指令后，带领所内消防专职队的5名消防员火速赶赴现场。

到达现场后，民警发现当事人被困在离防洪堤30多米远的淤泥里，且有半个身子深陷其中，陷入昏迷状态，救援刻不容缓。

当时，瓯江刚退完潮，淤泥湿软，救援人员每走一步，整条小腿都会深深陷在里面，行进艰难。60米的救援距离，救援人员用了近半个小时才将昏迷的男子抬到防洪堤上，交给岸上的救护车。

据了解，小伙子黄某，青田温溪人，18岁，情人节当晚因与女友吵架，心情不好便跑到江边喝酒解闷。昨日凌晨2时，他在江边准备小解时，不慎一个踉跄掉入瓯江，虽然没有溺水，却陷入了江中淤泥里，始终无法脱困。所幸，黄某现在已无大碍。



## 整改问题打牢基础

**Z** 通讯员 林建平 郑婧

**本报讯** 近日，龙游县检察院召开领导班子学习贯彻党的十八届六中全会精神专题民主生活会。

会上，各领导班子成员结合分管工作认真总结，并开展了批评与自我批评。检察长刘建华强调，领导班子应及时对存在问题进行整改，为基层检察工作健康发展打好组织基础，“一要加强学习，强化忠诚意识，做到心中有党；二是全面履职，服务中心工作，做到心中有民；三是凝心聚气，发挥表率作用，做到心中有责”。

为此，会议前后，该院开展了一系列活动，如召开2016年度总结表彰大会、讲解廉政教育知识、赶往湖镇结对帮扶困难群众等。

## 快乐学法

**Z** 通讯员 林鲜光

**本报讯** 近日，二十几名来自温岭市方城小学蜜蜂义工队的小学生们，走进温岭法院，上了一堂“快乐学法”课。他们在法官的指导下，用一起未成年人故意伤害案的真实案例，通过模拟法庭的形式，了解学法、守法、知法的重要性。

“快乐学法”课堂是温岭市青少年法制教育基地的活动之一，至今已有近千名学生参与其中，旨在让青少年在诉中“知”法、辩中“明”法、判中“执”法。

